
Poder Legislativo de Herveiras
ATA DA SESSÃO (SESSÃO ORDINÁRIA 042/2024)

ATA DA 42ª REUNIÃO ORDINÁRIA, DA 4ª SESSÃO LEGISLATIVA, DA
7ª LEGISLATURA DO PODER LEGISLATIVO DE HERVEIRAS, ESTADO DO RIO
GRANDE DO SUL, REALIZADA DIA 18 DE NOVEMBRO DE 2024 NAS
DEPENDÊNCIAS DA CÂMARA: O Senhor Presidente, Vereador João Alcemiro Claas, os
vereadores, vereadora, servidores da casa, Assessor Jurídico, em especial as pessoas
que os assistiam como Cristian, Cristiano, Leandro e a família do vereador Ademir.
Desejou que fossem todos bem-vindos. I - VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM: Registrou a presença
dos seguintes vereadores: Ademir Carvalho, Antonio Gildásio Corte Vieira, Antonio Miguel
Nunes de Moraes, Arceno de Bastos, Camila Maiara Bringmann, Darci de Bastos, João
Alcemiro Claas, Paulo Roberto da Costa e Valdir Palhano de Siqueira. II - VOTAÇÃO DA ATA:

O Senhor Presidente colocou em discussão a ata da 41ª reunião ordinária realizada 11 de
novembro de 2024. Como não houve discussão, foi posta em votação e aprovada por
unanimidade entre os vereadores presentes. III – EXPEDIENTES:  1 - Ofício nº 025/E/2024.
Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento de Projetos de Lei nº 042/E/24 e
043/E/24. 2 - Ofício nº 026/E/2024 Autoria: Poder Executivo. Assunto: Encaminhamento
de Projeto de Lei nº 044/E/24. 3 - Ofício Interno nº 52/L/2024. Autoria: Vereadora Camila
Maiara Bringmann. Assunto: Encaminhamento de Pedido de Indicação. IV – ESPAÇO DA
PAUTA: 1 - PROJETO DE LEI Nº 042/E24. Autoria: Poder Executivo. Assunto: Autoriza o
Poder Executivo municipal a firmar Termo de Fomento com a CDL- CÂMARA DE
DIRIJENTES LOGISTAS DE HERVEIRAS, visando a realização da campanha
denominada 1° NATAL PREMIADO CDL e dá outras providências. Tramitação: 1°
Reunião. 2 - PROJETO DE LEI Nº 043/E/24 Autoria: Poder Executivo Assunto: Estima
receita e fixa a despesa do Município para o Exercício econômico e financeiro de 2025 e
dá outras providências. Tramitação: 1° Reunião 3 - PROJETO DE LEI Nº 044/E/24
Autoria: Poder Executivo Assunto: Autoriza o Poder Executivo a contratar 01 (uma)
servente, em caráter emergencial, e dá outras providências. Tramitação: 1° Reunião 4 –
PEDIDO DE INDICAÇÃO Autoria: Vereadora Camila Maiara Bringmann. Assunto:
Solicita-se que o Executivo Municipal tome providências em relação aos cachorros e gatos
na cidade de Herveiras e interior no sentido de oferecer aos munícipes a possibilidade de
poderem castrar seus animais de forma gratuita, como também seja estudado um local
provisório para os animais abandonados. Tramitação: 1° Reunião. V – DISCUSSÃO DA
PAUTA: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Iniciou saudando o Senhor Presidente,
demais colegas vereadores, Vereadora, Assessor Jurídico, servidores da casa, os
familiares do Vereador Sombra (Ademir), o Cristian, Cristiano presidente do CDL
(CÂMARA DE DIRIGENTES LOGISTAS), o amigo Seco que também era integrante do
CDL e o amigo e ex-vereador da casa João Carlos Pereira de Oliveira. Disse que todos os



projetos eram de extrema importância, mas um que trazia algo diferenciado, que em 28
(vinte e oito) anos de município até no momento não havia acontecido de se ter uma
associação comercial na cidade, sendo que no presente ano houve esta formação.
Agradeceu ao Cristiano Krug por se empenhar juntamente com a direção do CDL, pois
para formar o CDL no município não era algo fácil sendo era moroso e cheio de trâmites,
mas felizmente foi concluído e poderia ser feito uma campanha diferente de final de ano.
Ressaltou que seria diferente para o consumidor e principalmente para os comércios.
Diante disso pediu o apoio dos demais colegas vereadores para aprovação do projeto e
que com certeza seria unanime, para o convênio que o munícipio estava formando para o
CDL, para dar o apoio que até esses dias de hoje o comércio do município não havia tido.
Acrescentou que esperava ser o primeiro de muitos, dizendo ser uma quantia considerável
R$ 12.000,00 (doze mil reais) de apoio do município, para que retornasse em arrecadação
futuramente. Disse que seria um pontapé inicial que estava sendo dado pelo município,
mas principalmente pelos comerciantes do município. Disse não querer menosprezar os
outros projetos, como o Projeto da Servente, a Indicação da colega Camila, sabendo que
eram todas coisas necessária futuramente como a indicação da vereadora, que foi muito
bem pensada, pois as pessoas não deveriam sofrer com isso, mas principalmente os
animais não precisam sofrer com isso e providências tinham que ser tomadas. Agradeceu
e encerrou sua manifestação. VI – REQUERIMENTO: O vereador na condição de Líder de
Governo Paulo Roberto da Costa solicitou por Requerimento Verbal para que os Projetos
de Lei 042/E/24 e 044/E/24 fossem incluídos na Ordem do dia. O Presidente pôs o
Requerimento em discussão. Como não houve manifestação foram postos em votação
e aprovados por todos os vereadores presentes. VII - ORDEM DO DIA: O Senhor
Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei 042/E/24 e 044/E/24, além do Pedido
de Indicação da Vereadora Camila Maiara Bringmann. Como não houve discussão,
foram postos em votação e aprovados por todos os vereadores presentes. VIII –
EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Vereador Antonio Gildásio Corte Vieira: Reiterou suas
saudações. Disse que queria falar sobre o Projeto em prol do CDL - CÂMARA DE
DIRIGENTES LOGISTAS DE HERVEIRAS, dizendo ser algo muito importante onde no
início da organização do CDL se tinham 20 (vinte) empresas associadas, que para um
município deste porte era de bom tamanho. Disse esperar que futuramente mais empresas
viessem a se associar para maior valorização do comércio local. Falando do comércio, o
Vereador citou que anos atrás haviam campanhas de inverno e de final de ano, mas de
uma época até os dias de hoje haviam parado, fazendo em torno de 8 ou 9 anos sem
campanha, então não seria algo novo, mas sim algo que estava retornando ao município e
valorizava não só o comércio, quanto o consumidor. Ressaltou que quando ele comprar no
comércio local automaticamente iria adquirir uma cartela, podendo ser sorteado e
possivelmente seria beneficiado nesse sorteio, que teria um montante de R$ 14.500,00
(quatorze mil e quinhentos reais) em espécie, em valor, os prêmios seriam pagos em
dinheiro. Falou que seria algo que viria a acarretar, principalmente para o município em
termos de arrecadação. Salientou que esperava que fosse o início de uma fonte maior de
arrecadação para o município. Falou que o empenho do pessoal que criou o CDL era
muito válido e deveria se persistir, porque se fosse algo que não tivesse muito valor
haveriam desistido na metade da “viagem”. Relatou que falava com muitas pessoas e até
com os alguns dos atuais integrantes do CDL, que o município não dava a importância ao
comércio, mas não teria outra maneira de ajudar numa campanha de meio e/ou final de



ano. Ressalvou que onde futuramente o CDL pudesse caminhar com as próprias pernas,
algo que não fosse só com o apoio do Poder Público e esperava que isso acontecesse. O
vereador comentou sobre o Pedido de Indicação da vereadora Camila que era muito
importante, pois seguidamente viam nas redes sociais os animais abandonados e as
pessoas não podiam pagar o preço, pois se largaria um cachorro ou um gato na frente da
casa da pessoa, ela não iria maltratar e acabaria ficando com animal. Acrescentou que era
algo que não precisava ser feito e o município não precisava fazer algo estrondoso, mas
algo que amenizasse a situação, concordando com a Vereadora e apoiava o pedido.
Agradeceu encerrou sua manifestação. Vereadora Camila Maiara Bringmann: Iniciou
saudando o Senhor Presidente, colegas vereadores, Assessor Jurídico, servidores da
casa, a família do vereador Ademir, o pessoal representando a CDL e o João Carlos. A
vereadora falou sobre seu Pedido de indicação, pensando até pela fatalidade que
aconteceu em Linha Fernandes na presente semana, onde na Madrugada haviam dois
cachorros abandonados e ela tentou parar, se aproximar deles, mas eles não vinham.
Disse que não sabia quem largou, fez ou não algo a eles e por coincidência esses
cachorros passaram da casa dela e estavam em uma parada perto da casa do vereador
Antonio Gildásio. Falou que alguém devia ter levados eles, não sabendo se fosse o mesmo
que largaram eles, mas infelizmente era uma situação muito triste e eles não tinham culpa.
Falou que estavam correndo na rua, sendo perigoso e poderiam entrar na frente de um
motoqueiro, de um carro e acabar morrendo, mais principalmente no caso de um
motoqueiro que poderia acontecer um acidente e causar danos. Salientou que seu pedido
era o básico, não era preciso que a Prefeitura criasse um canil, mas pelo menos que
tivesse um suporte, onde quando as pessoas precisassem de ajuda com um cachorro ou
ração. Acrescentou que até no próprio centro de Herveiras tinham cachorros correndo na
rua, situação bem crítica está, cachorros muitas vezes que não se sabia quem era o dono
e que pelo menos tivesse algum setor que poderiam encaixar esses bichos para não
estarem sofrendo. Sobre a CDL disse ser muito gratificante ter esse suporte ao comércio
de Herveiras, pois estava muito abandonado pela Administração Municipal não tendo
nenhum suporte para chegarem e pedir. Ressalvou que atualmente tinham uma
associação com 20 empresas cadastradas, acreditando que o número subiria mais e só
tinha a melhorar e crescer. Relatou que era muito bom e que para frente teriam palestras,
como era associada no CDL de Santa Cruz do Sul e eles ofereciam muitos cursos,
palestras sendo muito fundamental e aprendiam muitas coisas. Parabenizou os
organizadores e que tivessem sucesso. A vereadora também fez um pedido ao Líder de
Governo para que conversasse com o Secretário de Obras sobre a questão da roçadeira,
pois as estradas estavam críticas principalmente a Linha Fernandes. Comentou que na
entrada da Madrugada onde vai para a Linha Fernandes tinha que quase atravessar o
carro para ver se não estava vindo alguém, então se a roçadeira estivesse funcionando,
que eles dessem uma aparada na beira da estrada. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. Vereador Arceno de Bastos: Iniciou saudando o Senhor Presidente,
demais colegas vereadores, vereadora, Assessor Jurídico, servidores da casa e demais
presentes. O vereador pediu um restauro na estrada da Linha da Barra, pois o estado era
crítico.  Ressaltou que ultimamente o vereador Antonio Gildásio e a vereadora Camila
vinham cobrando sobre a situação da estrada em Linha Fernandes. Disse saber que teve
algumas chuvas mais pesadas anteriormente e causou estragos à estrada. Falou que a
estrada da Linha da Barra era dificultosa por ser estrada de mais ladeira, onde juntou



muita pedra dentro das valetas e qualquer chuva que ocorria abria-se valetas dentro da
estrada.  Sobre as roçadas, comentários feitos pela vereadora Camila, disse que a estrada
de sua Linha era a metade da de Linha Fernandes, pois era estreita por conta de o trecho
ser mais ruim, tendo mais rochas para abrir, tendo muito verdejo e com isso o ônibus
grande ocupava muito espaço na Linha da Barra e ficava ruim para os ocupantes. Disse
que seria bom que fosse arrumado, pois era fim de ano, época em que vinham as visitas
de longe, os parentes. Usou como exemplo a fala do vereador Ademir que havia falado da
Linha Fernandes, Linha Plums, não sabendo se haviam feitas as melhorias lá e achava
que sua Linha também merecia uma roçada e a passagem da patrola. Falou sobre o
pedido de indicação da vereadora Camila, disse ter sido muito bem colocado por ela em
relação aos animais e como humano criando os “bichinhos”, não queria ver esses animais
sofrendo. Ressaltou mais uma vez que o pedido havia sido bem colocado e poderia contar
com o apoio dele para o que fosse preciso, pois quem criava esses animais tinha um
carinho por eles. O vereador aproveitou também para parabenizar todos os projetos da
noite que foram necessitados aprovar, agradecendo todos os vereadores. Agradeceu e
encerrou sua manifestação. Vereador João Alcemiro Claas: O vereador agradeceu de
forma especial aos vereadores e vereadora pela aprovação dos projetos na presente
sessão. Disse que como de costume os projetos ficariam tramitando duas ou até mais
sessões até votar. Comentou que houve uma maior importância nesses projetos, como a
contratação da servente para a creche que era muito interessante, tendo que ter essa
funcionária ou funcionário lá e agradecia os colegas vereadores e vereadora que
aprovaram o mesmo. Salientou que da mesma forma parabenizou Cristiano Krug
Presidente do CDL e em nome dele os demais integrantes que faziam parte do grupo,
dizendo a eles que a casa estava sempre à disposição deles, até quando fosse preciso
fazer uma reunião. Mencionou que qualquer maneira que a Câmara pudesse ajudar,
estariam ali à disposição deles.  Parabenizou pela iniciativa e ao Executivo investir no
comércio local, pelos anos que vinham trabalhando e investindo na cidade e era uma
maneira da cidade crescer, valorizando o comércio local. Acreditou que ser uma bela
iniciativa e sempre teria o apoio da casa e dos vereadores. Agradeceu e encerrou sua
manifestação. X – Encerramento: Não havendo mais nada a tratar, o Presidente informou que
a próxima reunião ordinária ocorreria no dia 25 de novembro de 2024, às 19 horas, nas
dependências da Câmara de Vereadores. Declarou encerrada a reunião que após
aprovada deverá ser assinada pelos vereadores presentes na referida sessão.


